



Комиссия по положению женщин

Пятьдесят девятая сессия

9–20 марта 2015 года

Последующая деятельность по итогам четвертой
Всемирной конференции по положению женщин
и специальной сессии Генеральной Ассамблеи
под названием «Женщины в 2000 году: равенство
между мужчинами и женщинами, развитие и мир
в XXI веке»

**Заявление, представленное организацией «Пасифик
уименз уотч» (Новая Зеландия) — неправительственной
организацией, имеющей консультативный статус
при Экономическом и Социальном Совете***

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распро-
страняется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономиче-
ского и Социального Совета.

* Настоящее заявление выпускается без официального редактирования.



Заявление

Организация «Пасифик уименз уотч» (Новая Зеландия), имеющая специальный консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете с 2010 года, добивается гендерной справедливости и равенства для женщин и девочек из всех этнических групп. Организация играет важную роль в наблюдении за ходом осуществления Пекинской декларации и Пекинской платформы действий, решений Генеральной Ассамблеи и других программ действий Организации Объединенных Наций, обеспечивая более отчетливое отражение мнений женщин — жительниц тихоокеанских островов на международном уровне. Организация «Пасифик уименз уотч» (Новая Зеландия) координировала и составляла страновые доклады неправительственных организаций Аотеароа/Новой Зеландии в рамках проведения десятилетнего и пятнадцатилетнего обзоров хода осуществления Пекинской декларации и Платформы действий. В ходе общенациональных семинаров, с помощью дискуссионных групп и вопросов выяснялись проблемы, беспокоящие женщин из числа коренных народов, женщин тихоокеанских народностей, женщин-инвалидов и женщин из числа беженцев, с целью оценки того, как протекает их повседневная жизнь. Исследование, недавно проведенное в рамках подготовки двадцатилетнего обзора, позволило организации «Пасифик уименз уотч» (Новая Зеландия) провести продольный анализ, отражающий проблемы, а также возможности в плане достижения в Новой Зеландии гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин и девочек в контексте повестки дня в области развития на период после 2015 года посредством обеспечения учета гендерной проблематики.

Прогресс в осуществлении с 1995 года

Женщины Аотеароа/Новой Зеландии получили избирательное право в 1893 году — раньше, чем в любой другой стране мира, — что стало вехой в истории обретения ими прав человека и расширения их прав и возможностей. Тем не менее основные проблемы в их повседневной жизни по-прежнему сохраняются и 120 лет спустя. Равная с мужчинами оплата труда, снижение очень высокого уровня насилия в семье и доступ к руководящим должностям — вот три текущих важных задачи, решением которых продолжают заниматься все заинтересованные стороны. Реализация Программы действий, принятой в Пекине в 1995 году, подтолкнула и правительство, и гражданское общество к тому, чтобы добиваться обеспечения полного гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин и девочек в Новой Зеландии. Несмотря на волю к успеху, достижения пока незначительны.

Во всей нашей отчетности в рамках десятилетнего и пятнадцатилетнего обзоров хода осуществления Платформы действий нашли свое отражение пять вопросов. Те же вопросы были выдвинуты на первый план в докладах организации «Пасифик уименз уотч» (Новая Зеландия) Комитету по ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин в 2008 и 2012 годах, а также Совету по правам человека в рамках второго универсального периодического обзора Новой Зеландии в 2014 году. В их число входят: разница в оплате труда мужчин и женщин; нерешенные проблемы на рабочем месте, связанные с дискриминацией; высокий уровень насилия в семье; продолжающееся обнищание

семей; здоровье и благополучие пожилых женщин, женщин-инвалидов, а также женщин и девочек из числа этнических меньшинств.

Данные, собранные в 2014 году для обзора Пекин+20 в ходе общенациональных семинаров, дискуссионных групп, а также в результате выборочного изучения ответов на вопросник организации «Пасифик уименз уотч» (Новая Зеландия) под названием «Как ваши дела», ясно показывают, что все те же основные проблемы по-прежнему остаются нерешенными. Значительные усилия и воля так и не смогли привести к реальному прогрессу. Такое отсутствие прогресса можно преодолеть только с помощью полноценной программы обеспечения гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин и девочек в Новой Зеландии на период после 2015 года.

Повестка дня в области развития на период после 2015 года

Повестка дня в области развития на период после 2015 года должна быть ориентирована на создание стратегий, которые приведут к реальному прогрессу. Это требует применения иного подхода. Основополагающее значение для достижения успеха будет иметь введение обусловленных конкретными сроками целевых показателей и поддающихся оценке ожидаемых результатов при непрерывном контроле и анализе достижений. Продвинуться вперед нам помогут усилия по обеспечению полного гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин на основе постоянного наблюдения за ходом достижения целевых показателей и ожидаемых результатов, а также представления отчетности по данному вопросу.

Более эффективная реализация повестки дня в области развития на период после 2015 года потребует от правительства Новой Зеландии принятия мер в соответствии со всеми замечаниями и рекомендациями, сформулированными Комитетом по ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин в 2012 году, а также итогами второго универсального периодического обзора Новой Зеландии 2014 года. Ключевым моментом, отраженным и признанным в обоих обзорах, является призыв организации «Пасифик уименз уотч» (Новая Зеландия) к введению нового пятилетнего национального плана действий в интересах женщин и девочек Новой Зеландии. После окончания в 2009 году действия предыдущего пятилетнего плана никакого другого плана действий принято не было. Комитет обратил внимание правительства Новой Зеландии на несостоятельность целевых и контрольных показателей в плане обеспечения осуществления прав женщин. Преодолеть эту несостоятельность помог бы план действий, обеспечивающий рамочную основу и целевые показатели в контексте обусловленной конкретными сроками повестки дня достижения прогресса, который служил бы цели координации взаимосвязанной деятельности всех тех, кто участвует в достижении результатов. Крайне важно обеспечить согласование с Национальным планом действий Новой Зеландии по поощрению и защите прав человека. Без таких рамок невозможно гарантировать достижение приуроченных к конкретным срокам результатов.

Комитет также выразил обеспокоенность в связи с другими проблемами. К их числу относится недостаточность мер по распространению и популяризации Конвенции среди парламентариев, сотрудников министерств, судебных органов, полиции, представителей общественных организаций и гражданского общества. В 2013 году организация «Пасифик уименз уотч» (Новая Зеландия)

подготовила информационный бюллетень, предназначенный для как можно более широкого распространения, который был составлен таким образом, чтобы быть понятным для людей всех возрастов и национальностей. Мы уверены, что этот бюллетень по-прежнему будет оставаться ценным инструментом в деле расширения прав и возможностей женщин и в период после 2015 года. Ключевым элементом повестки дня в области развития на период после 2015 года будет образование для практической деятельности. Все организации, имеющие консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете, должны играть в этом ведущую роль.

Кроме того, Комитет с обеспокоенностью отметил закрытие отдела по обеспечению равенства в оплате труда и занятости в составе Департамента труда, а также отсутствие у Министерства по делам женщин последовательной политики по преодолению сохраняющихся различий в заработной плате мужчин и женщин. Необходимо обеспечить жесткие и последовательные стратегии расширения экономических прав и возможностей женщин на период после 2015 года с целью решения проблемы разрыва в оплате труда. Мы призываем увеличить объем ресурсов для Министерства по делам женщин в целях обеспечения всесторонней и эффективной разработки программы работы по устранению разрыва в оплате труда. Обмен передовым опытом в решении проблемы разрыва в оплате труда мужчин и женщин — проблемы, которая является предметом обеспокоенности почти во всех без исключения государствах — членах Экономического и Социального Совета, должен стать согласованным результатом пятьдесят девятой сессии Комиссии по положению женщин.

Комитет настоятельно призвал правительство Новой Зеландии создать в рамках парламента специальный комитет по правам человека «с целью усиления парламентского надзора». Организация «Пасифик уименз уотч» (Новая Зеландия), которой с момента создания Национальной коалиции неправительственных организаций принадлежит ведущая роль в качестве «инициативной» группы в плане обеспечения дальнейшего прогресса в осуществлении Конвенции, в начале 2014 года направила в Комитет парламента по вопросам предпринимательства представление с просьбой о создании специального комитета по правам человека. Мы продолжаем активно заниматься этим вопросом. Определение новых стратегий достижения прогресса в области гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин также будет шагом в правильном направлении в глобальном контексте развития в период после 2015 года.

На сегодняшний день правительство не продемонстрировало большого стремления принимать меры в соответствии с рекомендациями Комитета относительно увеличения установленного законом минимального возраста вступления в брак до 18 лет без каких-либо исключений, обусловленных согласием родителей. Рассмотрение направленного нами в парламент в ноябре 2009 года ходатайства по вопросу о принудительных браках и браках с участием несовершеннолетних приостановлено, так как было вытеснено более приоритетными делами. Мы настоятельно призываем правительство сделать принудительные браки и браки с участием несовершеннолетних одним из приоритетных вопросов, являющимся объектом специального законодательства. Требования приданого и торговля людьми, которые имеют столь разрушительные последствия для женщин и девочек во всем мире, процветают благодаря устаревшему законодательству.

Комитет также рекомендовал осуществлять сбор соответствующих данных с целью устранения пробелов в информации, касающейся насилия в семье, насилия со стороны состоящих в интимной связи партнеров и сексуального насилия, а также запрашивать данные по широкому кругу вопросов, по которым отсутствует информация, например касательно женщин-инвалидов, женщин-мигрантов, а также насилия в отношении женщин маори.

Организация «Пасифик уименз уотч» (Новая Зеландия) в своем представлении предсессионной рабочей группе Совета по правам человека в январе 2014 года изложила девять рекомендаций для рассмотрения в контексте второго универсального периодического обзора правительства Новой Зеландии. К числу конкретных вопросов, вызывающих обеспокоенность, относится обеспечение семей достойным жильем и улучшение медицинского обслуживания представителей общин лесбиянок, гомосексуалистов, бисексуалов, транссексуалов, интерсексуалов и лиц нетрадиционной сексуальной ориентации.

В период после 2015 года мы призываем принимать меры по осуществлению предложенных правительством инициатив в интересах женщин-инвалидов, усилению поддержки мигрантов и увеличению объема предоставляемой им информации, обеспечению предоставления услуг, учитывающих культурные особенности всех национальностей, а также по обеспечению более широкой подготовки сотрудников полиции для работы со случаями насилия в отношении женщин — представительниц этнических меньшинств.

Проблемы женщин и девочек Новой Зеландии проявляются также во многих других государствах. В связи с этим мы настоятельно призываем включить в качестве ориентиров в итоговое заявление пятьдесят девятой сессии Комиссии по положению женщин в контексте предложений, касающихся повестки дня по обеспечению гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин на период после 2015 года, следующие моменты: волю всех участников к достижению успеха в полном осуществлении Пекинской платформы действий; нерешенные задачи в рамках Целей развития тысячелетия; искоренение нищеты; равную с мужчинами оплату труда; абсолютную нетерпимость к насилию в семье; обеспечение достойным жильем всех женщин и девочек; хорошее состояние здоровья и полное благополучие пожилых женщин, женщин-инвалидов, а также женщин и девочек из числа этнических меньшинств. В XXI веке эти требования не подлежат обсуждению.